

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 20 stot. — Oglasi za javna dela, poslanice in vabila po 40 stot., oglasi denarnih zavodov manj po 20 stot. Mali oglasi po 10 stot. beseda, najmanj pa 1 l. — Oglase sprejema inšertni oddelek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inšertni oddelek se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška Aa. 20.

Iz Jugoslavije.

Izpremembe na dvoru.

BELGRAD, 13. Govori se, da bo za dvoroga maršala imenovan g. Savko Grujić, dosedanji poslanik v Washingtonu. Dosedanji dvorni maršal polkovnik Jašo Damjanović bo imenovan za vojnega atašea v Parizu.

Odgoditev parlamenta?

BELGRAD, 12. Predsednik začasnega narodnega predstavništva dr. Draža Pavlović je bil 8. t. m. ob 10 pri ministarskem predsedniku Davidoviću. V demokratiških krogih se govori, da ukaz o odgoditvi parlamenta še ni podpisan.

Predujem na račun vojne odškodnine.

BELGRAD, 13. Reparacijska komisija je odločila, da se Srbiji nakaže prodajem na račun vojne odškodnine. Ta prodajem znaša 300 milijonov.

Centev vojne škode.

BELGRAD, 13. Vprašanje vojne odškodnine je povoljno urejeno in sedaj se vodijo pogajanja za večji prodajem. Vlada je določila, da dobe ves prodajem srbski državljani, ki so bili potom vojne oškodovani. Zato se bo te dni pričela ceniti škoda, ki so jo storiли v Srbiji sovražniki.

Rudniki v Pečuhu.

BELGRAD, 13. »Beogradski Dnevnik« poroča, da glede rudnikov v Pečuhu še ni bilo definitivne odločitve in da vladni krogi upajo, da se to vprašanje reši v našo korist.

Meje v strumiškem okrožju določene.

BELGRAD, 13. Vojna komisija je dovršila delo pri določitvi mej v strumiškem okrožju. Te dni prične z delom pri Starem Brodu.

Opreznostne odredbe v Črni gori.

CETINJE, 13. V Baru so izkrcali Italijani bataljon vojske, ki naj baje zamenja staro posadko. Ker med tem stara posadka še ni odšla iz Bara, so bile od naših oblasti ukrepane vse odredbe, ki jih zahteva opreznost.

Trgovinski dogovor s Čehoslovaško.

BELGRAD, 13. »Politika« poroča: Med našim kraljestvom in čehoslovaško republiko je sklenjen nov trgovinski dogovor, po katerem bo čehoslovaška republika dobavila našemu kraljestvu 1100 vagonov sladkorja. Za vsak kilogram sladkorja dobi od nas 3/4 kg pšenice. Za nadaljnjih 400 vagonov sladkorja zahteva čehoslovaška republika, da se ji dobavi za vsak kg sladkorja 1 kg mesa žive teže. Za vse izvozne predmete iz našega kraljestva mora plačati čehoslovaška država pristojbine po izvoznih tarifih. Minister Kristan bo odpoštoval zaradi tega trgovskega dogovora z Dunaja v Prago.

Jugoslavija ne da živl Madžarski.

BELGRAD, 13. Angleški poslanik na našem dvoru sir Alban Joung je posetil ministrskega predsednika Davidovića in ga prosil, naj naša država preskrbi z živežem prebivalstvu Avstrije in Madžarske, ki je v veliki bedi. Ministrski predsednik Davidović je izjavil, da naša država živl v Madžarsko lahko delno, a ne more pošiljati, dokler madžarska vlada ne kaznuje krivcev, ki so napadli naše obmejne straže v Prekmurju.

Uvoz živine v Švico prepovedan.

BELGRAD, 13. Švicarska vlada je prepovedala uvoz živine iz Avstrije, Čehoslovaške in Jugoslavije zaradi živinskih bolezni, ki so bile zanešene iz teh držav.

Sestanek zastopnikov mest.

BELGRAD, 13. Na poziv belgrajske občine so došli semkaj delegati vseh večjih mest, ki so imeli v nedeljo svoje prvo posvetovanje. Zastopane so bile občine Skoplje, Kragujevac, Subotica, Sombor, Vršac, Pančevo, Mitrovica, Osijek, Niš, Zemun in Novi Sad.

Zdravstveni odsek pri bosenski vladi.

BELGRAD, 13. Bivši minister za narodno zdravje dr. Uroš Krulj je imenovan za načelnika zdravstvenega odseka pri bosenski vladi.

Skupščina obrtniških združenj.

BELGRAD, 13. V nedeljo je bila tukaj skupščina zveze obrtniških združenj. Sprejeta je bila resolucija proti osemurnemu delavniku, v kateri se zahteva od vlade, naj se uvede svoboda dela.

Zakon o gledališčih.

BELGRAD, 13. Semkaj so došli delegati gledališč v Zagrebu, Ljubljani, Novem Sadu in Skoplju, da se posvetujejo skupno z zastopniki gledališke uprave v Beogradu o zakonski predlogi o gledališčih v kraljestvu Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Predsednik kasacijskega sodišča za Črno goro ubit.

PODGORICA, 13. Te dni je bil v Podgorici ubit Mijo Držić, predsednik kasacijskega sodišča za Črno goro. Napadalec je počakal nanj pred vrati sodišča in ga ustrelil z revolverjem.

Osební promet v Romunsko.

BELGRAD, 13. Romunsko poslanništvo objavlja: Naznanja se, da je vstop v Romunijo dovoljen le onim jugoslovenskim državljanom, katerih potni listi so vidirani po romunskem poslanilstvu v Beogradu.

»ka D'Annunzija akcija nemogoča.

BELGRAD, 13. »Pravda« poroča, da je naša vlada dobila od ameriškega admirala na Jadranskem morju zaščito, da je vsaka D'Annunzijeva akcija nemogoča.

Potovanje v Švico.

BELGRAD, 13. Ministrstvo za notranje posele priobčuje: Da se olajša vstop v Švico onim osebam, ki žele tam bivati začasno ali za gotovo dobo, je zvezni svet pooblastil poslanstva in

konzulate vseh evropskih držav izvzemši Rusijo, da sami vidirajo potne liste za trimesečno bivanje v Švici. Kantonske oblasti morajo rok bivanja podaljšati na eno leto, ako se je prošile korektno zadržali. Za potovanje skozi Švico v ekspresnih vlakih se ne bo zahteval vizum potnih listov.

IZ RUSIJE.

Za mirovna pogajanja.

MOSKVA, 13. Sedmi sovjetski kongres je na predlog Lenjina sklenil, pozvati zavezne in pridružene države, naj se takoj prično mirovna pogajanja.

Denjkin izpraznil Harkov.

DUNAJ, 13. Ukrajinski tiskovni urad poroča: Denjkin je pod pritiskom ukrajinskih upornikov odredil izpraznitev najvažnejšega železniskega križišča Harkova.

Sklenitev miru z Rusijo se izjavlila.

BEROLIN, 13. »Berliner Tageblatt« javlja iz Haaga: »Associated Press« doznava iz Jurjeva, da se je izjavlil načrt, skleniti mir s sovjetsko Rusijo, ker je Estonka odklonila, pogajati se na podlagi drugih pogojev, kakor so jih določile alirane in asociirane vladi.

Boji z boljševiki.

MOSKVA, 12. Boljševiško fronto poročilo z dne 8. decembra: Na fronti ob Narvi močan artiljerijski ogenj. Na južni fronti smo zavzeli mesto Borčivo, ki so ga rdeče čete zopet osvobodile. Železnisko progo Kijev-Poltava smo dosegli in prekorčili. Rdeče čete so prodale 20 verst od Pavlovska. Na turkестanski fronti je bil v nedeljo zaseden Avancik (?). Ujeli smo 1500 mož in uplenili 10 lokomotiv in 150.000 pudov kurilnega olja. Rdeče čete so zasedle Petro-Aleksandra. Jk.

Iz Poljske.

Amerikanski Poljaki za Poljsko.

VARSAVA, 14. Kakor javlja »Kurjer Warszawski«, so ameriški Poljaki poslali Paderewskemu naslednje brzojavko: Ameriški Poljaki, zbrani na drugem svojem taboru v Buffalo, izjavljajo, da se popolnoma strinjajo s politiko, ki jo vodite na Poljskem, ter vam izražajo svoje iskreno priznanje za Vaše delovanje pri mirovni konferenci. Tabor izraža željo, da bi neustrašno nadaljevali to svoje delo, ter obeta, da Vas bo vedno podpiral in da bo delal z vsemi močmi za povisjanje narodnega kapitala na 10 milijonov dolarjev.

Poljsko-boljševiški boj.

VARSAVA, 12. (S.) Poljski vrhovni štab javlja: Na boljševiško vojsko blizu Dvinskoga in Poloka živahno delovanje naših prestraž. Močan oddelek, ki je bil poslan na potzvedovanje proti Wlczersk, je porazil dva konjeniška švadrona; povrnil se je brez izgub v naše postojanke.

Orientalni vlak preko Češke.

BUDIMPESTA, 13. Kakor poroča »Az Est«, je čehoslovaško železnisko ministrstvo v pismu, naslovljenem na ogrsko trgovinsko ministrstvo, predlagalo, da se uvede orientalski vlak iz Beograda preko Budimpešte, Bratislave, Ogrnišve, Dunaja, preko Breclave, Bma, Prage, Plzna, Heba v Pariz.

Avstrijska pogajanja s Čehoslovaško.

DUNAJ, 13. Uradno poročilo: Državni kancelar dr. Renner bo takoj, ko se vrne iz Pariza, odpoštoval v Prago, da se snide s čehoslovaškim ministrom za zunanje stvari dr. Benešem. Po toval bo v Prago v spremstvu referentov državnega urada za zunanje stvari in zastopnikov gospodarskih uradov v svrhu, da uvede pogajanja radi ureditve političnih in gospodarskih odnošajev avstrijske in čehoslovaške republike.

DUNAJ, 13. »Staatskorrespondenz« javlja:

Vlada računa s tem, da bo avstrijsko odposlanstvo v pomeje v ponedeljek, 15. decembra odpoštovalo iz Pariza in prišlo v sredo na Dunaj. V Prago bodo potem potovali 20. decembra ter se od tam vrnili 23. ali 24. decembra. Čehoslovaški minister za zunanje stvari je sedaj v Parizu ter bo prekone prihodnji ponedeljek odšel v Prago. Ni torej izključeno, da ne bi mogla zunanja ministra obeh sosednjih republik že v Parizu začeti predpogajanja.

Iz Madžarske.

Proti Židom.

BUDIMPESTA, 13. Antisemitska stranka je imela v nedeljo številno občinsko sabo, na katerem so ostro govorili proti židovstvu in proti časopisju, ki se nahaja v rokah Židov. Po sabo so zborovali v slavljenih vestih odkorakali. Šli so pred postojpce lista »Nepsava« in tam vdri v redakcijske in tiskarske prostore, ki so bili vsled nedeljskega počitka popolnoma zaprti. Mnogiča je razbila pohštvo, razrezala telefonske žice in spise vrgla na cesto. V tiskarni so demolirali rotacijske stroje. Šele redarstvo, ki je prišlo v večjem številu, je zaobrnilo nadaljnje razbijanje in aretiralo ter ovdalo 42 oseb. Okoli poldevednih je prišlo okoli 400 oseb pred uredniške prostore »Az Est« na Elizabetni cesti. S kamni in palicami so razbili izlozbeno okna, vdri v lokal, ki je obremen knjigarnica ter pometali knjige in opravno na cesto. Kmalu je prišel pehotni oddelek in redarji na konjih. Pozvali so množico, naj se razide. Slišali so se klic: »Doli židovsko časopisje! Židovske časopise bomo uničili!« Na oglu tobačne ulice in Elizabetne ceste je policaja, ker se množica ni hotela raziti, odala salvo v zrak. Nato so se demonstrantji razkropili. Ena oseba je bila lahko ranjena. Veliko je bilo aretiranih. Ob desetih zvečer je nastal mir.

Apponyi o madžarskih vprašanjih.

BUDIMPESTA, 13. Predsednik ogrske mirovne delegacije grof Albert Apponyi je dejal

nekemu časnikarskemu poročevalcu glede vprašanj, tičečih se mirovne sklepa, da ne bi prevzel vodstva mirovne delegacije, ako bi bil izgubil upanje. Glede gradiva za mirovna pogajanja je izjavil, da bo delegacija gotova s njim pred Božičem. Kar se tiče teritorialne integritete Ogrske, je poudaril, da niti etični, niti pravni, niti drugi razlogi ne govore za razkovanje Ogrske. Nihče ne bi imel od tega dobička, ne ozemlja, ki bi se odstopila, ne povečane dežele, v katere bi prišli eksplozivni elementi, ne Evropa.

Mirovna konferenca.

Delovanje vrhovnega sveta.

PARIZ, 13. (S.) Vrhovni medzvezniški svet se sestane vnovič v ponedeljek. Seje se udeležijo tudi kancelar Renner.

PARIZ, 14. (S.) Seja vrhovnega sveta, ki se je imela vršiti jutri, se je odročila na torek.

Scialoja na poti iz Londona v Rim.

LONDON, 13. (S.) Zakasnelo Scialoja s spremstvom je odpoštoval v Pariz, odkoder odide v Rim. Iz Londona je odnesel najboljše vtiske ne samo zaradi prisrčnega sprejema s strani angleških politikov in angleškega časopisa, temveč tudi zaradi značaja, ki so ga imeli pogovori s Lloydom Georgeom in lordom Curzonom pred in po večeršnji plenarni konferenci. Te konference izven vrhovnega sveta, katerih se bosta udeležila tudi italijanski ministrski predsednik Nitti in poseben zastopnik Združenih držav, so bodo nadaljevali tekom božičnih praznikov v Parizu. Po potrebi se bodo nadaljevale tudi januarja. Sedež teh konferenc se določi pozneje.

Clemenceaujev odhod iz Londona.

LONDON, 14. (S.) Clemenceau je odpoštoval danes ob 7:55 iz Londona.

Lloyd George o konferenci v Londonu.

LONDON, 13. (S.) Na koncu seje v dolžni zbornici je podal Lloyd George naslednje izjavo: »Clemenceau je prišel na poziv angleške vlade v London minul četrtak, da se porazgovori z ministrskim predsednikom, državnim tajnikom za zunanje zadeve in drugimi angleškimi ministri o raznih vprašanjih, ki se tičejo Francije in Anglije. Veliko se je razpravljalo o finančnih in gospodarskih vprašanjih. Prva ministra sta porabila prisotnost Scialoja italijanskega ministra za zunanje zadeve, v Londonu, da se pogovorita žnjm o jadranskem vprašanju. Razprava se je vršila v prisotvju poslanika Združenih držav in japonskega poslanika. Scialoja se je udeležil tudi razprave o ruskem vprašanju. Konferenca je razen tega razpravljala o reševanju še nerešenih mednarodnih vprašanj, posebno o vprašanju miru z Turčijo. Tekom cele konference je vlada največja prisrčnost. Tri dni te konference so še bolj strnil solidarnost med zavezniki.

Ententa in ruski vprašanja.

PARIZ, 13. (S.) »Petit Parisien« piše, da se je konferenca v Londonu samo doteknila ruskega vprašanja, toda države, zastopane v Londonu, da so prišle do sporazuma glede splošnega stališča, ki naj se zavzame napram generalom, ki se borijo proti boljševikom. Vsa druga vprašanja da se morajo šele rešiti.

»Matin« piše, da je bilo sklenjeno, da se priobči v kratkem uradno poročilo o zavezniški politiki napram Rusiji. Smernica je politike bi bila ta le: nobene pogodbe z boljševiki, toda tudi volne ne proti njim; z druge strani se baje ne bo več podpiralo protiboljševstvo s izpodbujaji.

Clemenceau odstopi.

NAUEN, 14. V pariških parlamentarnih krogih govore, da Clemenceau tri dni po volitvi predsednika, torej dne 6. februarja odstopi.

Regent Alexander odpoštoval iz Pariza.

PARIZ, 14. (S.) Regent Alexander je odpoštoval danes iz Pariza v Cannes.

Za varstvo Vzhodne Pruske.

NAUEN, 14. Na velikem shodu meščanstva v Kraljevcu so z ozirom na grozečo nevarnost boljševizma soglasno protestirali proti zahtevi entente, naj se razpuste ljudske straže, ter zaprosili nemško vlado za najmo pomoč v varstvo pokrajine. Nemški državni predsednik je brzojavno odgovoril, da Nemška Vzhodne Pruske v sedanjih stiski ne bo zagustila, da je varstvo Vzhodne Pruske stvar vse države in da so potrebne odredbe že ukrepane.

Nemška narodna skupščina odobrila poljsko-nemško pogodbo.

Berolin, 14. (S.) Narodna skupščina je odobrila v tretjem štianju nemško-poljsko pogodbo.

Wilsonova bolezen.

WASHINGTON, 13. Senatorja Fall in Hitchcock sta dobila nalog, da poročata, ali more Wilson navditi boleznimi voditi uradne posele. Po dolgem posvetovanju sta se zedinila v tem, da je Wilson duševno dovolj gibčen, da si more ustvarjati sodbo v kritičnih vprašanjih.

Washington, 13. (S.) Bolezen predsednika Wilsona gre vedno na bolje; sedaj je lahko hodi ob palici.

Romunski vlada.

BUKARESTA, 13. Romunski tiskovni urad poroča: Novo ministrstvo se je sestavilo takole: Alexander Vajda Vojvoda ministrikski neral Averescu minister za notranje stvari; neral Averescu minister za notranje stvari; general Rascanu vojni minister; dr. Avrel Vlad

finančni minister in začasni minister za trgovino in industrijo; dr. Viktor Pontescu minister za poljedelstvo in domene; Oktavijan Goga minister za uk in bogocastje; dr. Mihael Popovici minister za javna dela; Jovan Pelivan justični minister; Alipa Nistor, Stefan Pop in prof. dr. Cantacuzene so ministri brez portfeljev (zadnje imenovani je tudi delegat na mirovni konferenci v Parizu).

Papež za izpustitev vojnih ujetnikov.

LYON, 13. Kakor se poroča iz Rima, je rimska stolica že dvakrat intervistirala za izpustitev vojnih ujetnikov. Prvi korak je obstojal v pismu rimske stolice na pariškega kardinala Amettea, ki se v pismu naproša, naj osebno posreduje pri Clemenceauju za to, da bodo vojni ujetniki mogli prebiti letošnje božične praznike že v krogu svojih rodbin. Drugič je rimska stolica posredovala v ta namen z izjavo, da se pridružuje koraku švicarskega zveznega sveta za skorajšnji izpustitev vojnih ujetnikov.

Švicarski tečaj.

ŽENEVA, 13. (S.) Lira 39/85; n. marka 10/97 1/2; avstr. krona, n. 370, st. 3; angl. funt 20/30; franc. frank 48/85; dolar 5/37 1/2.

Nemška Avstlija in druge države naslednice bivše monarhije.

»Neue Freie Presse« — in ob vsej znani minulosti tega lista pomena to neka) — se je začela toplo zavzemati za dobre gospodarske odnošaje v prvi vrsti s česko-slovaško republiko in potem tudi z drugimi narodnimi državami, ki nasledujejo bivšo monarhijo. Mlade države imajo — tako piše trezno — svojo dobo vihanost in nagovori; ali, prvim sanjam politike, ki je hotela s 4rco roko raztrgati vse zveze z Avstrijo in ki je začela delati krvave rane, mora slediti streznenje, ko bodo vlade modro tehtale svoje in tuje koristi po načelih gospodarske razumnosti in brez politične brezmernosti. Avstrija je interesirana na mirnem in nemotenem obratu s Česko-Slovaško, kakor tudi z Ogrsko, Jugoslavijo in Poljsko. Kmalu pride — tako se mudeja — prilika, da stopi Avstrija v stike s narodnimi državami. Napram Jugoslaviji je že sedaj povoda dovolj za razgovore vsled njenih visokih carin in odpovedi kompenzacijske pogodbe.

V predale dunajskih listov je prišlo treznejše presojanje. Pozdravljamo to, dasi se nam dozdeva — ne: čeprav vemo za gotovo, da je to streznljtev izsilila le sila in potreba. Ako bi se Avstrija ne nahajala v taki stiski in v takim obupnem položaju, bi brzkone drugače govorila z »narodnimi državami«. Ne bi čuli prijaznih besed, ampak izbruhne jeze in tudi grožnje. Tako pa govore mirno in pametno.

Seveda govori dunajski list, da tudi druge narodne države potrebujejo gospodarskih zvez z Avstrijo. To je res, ker je meddržavno gospodarsko življenje kot veriga, ki ji en člen posega v drugega, vsled česar se to življenje ne more urejati le po čustvenosti, ampak tudi in v največji meri po stvarnih koristih. Ravno zato pa moramo najodločneje oporekati trditvi dunajskega lista, češ, da so si narodne države v prvi dobi vrenja domišljale, da morejo pretrgati vse gospodarske vezi z Avstrijo. Ne, tega nečemo; saj je v narodnih državah pametnih ljudi, ki poznajo železne zakone gospodarskega življenja! Pa tudi, če bi bilo temu tako, kakor trdi »Neue Freie Presse«, bi bili avstrijski Nemci zadnji, ki bi imeli pravico do kaknega očitila. Mar niso bili ravno oni, ki so v časih svojega gospodstva v bivši Avstriji z vsem svojim postopanjem, s svojo nestrajnostjo, svojo nacionalno sebičnostjo, s svojim pohlepom po gospodstvu in zatiranju drugih, s svojim povisjanjem samega sebe, in pomizevanjem drugih narodov v državljane druge, ali tretje vrste, s postopanjem, ki je delno drugim kamom namesto kruha: mar niso ravno Nemci sami že davno raztrgali vse duševne vezi z drugimi narodi?! In če je kdo čustveno očutil, če se je omrazil pri kom, potem naj se, ne čudi nikar, če mu globoko užata zadnja navedba strinja z gorico trditvijo?!

Sicer pa izpodbija dunajski list sam svojo lastno trditve, ko pripoveduje in istih izjavljanih, da Česko-Slovaška sama hoče carine svobodega prometa z Nemško Avstrijo, da je pripravljena dovoliti tej poslednji prednosti pred inozemstvom — da hoče otvoriti Avstriji svoja vrata. Kako se la zadnja navedba strinja gorjo trditvijo?!

Monje nam bo očital kdo, da pisemo brezko-rstne in ob izpremenjenih razmerah neumestne rekriminacije, ko očitamo Nemcem njihovo nekdanje postopanje z nami, vse tiste ljute krivice, ki so jih brez usmiljenja delali slovaškim plemenom bivše Avstrije. Nel! Sami vemo, da rekriminacije redi tega, kar je bilo v drugačnih razmerah, ne koristilo, ter da je treba — sosebno za gospodarsko življenje — novih orientacij, primernih novim razmeram. Govorili smo le, da ugotovimo, da taka potreba trka ravno na vrata Nemške Avstrije, in da morajo Nemci v tej republiki temveč izpremeniti svoje razpoloženje napram slovaškim plemenom, da se morajo iznebiti vseh spominov na minulost, ko so mogli daviti ta plemena, da morajo začeti v resnici spoštovati in primerno ceniti te narode, da mora republika Nemška Avstrija v tej smeri zasnovati svojo politiko napram narodnim državam, ker le tedaj more pričakovati, da se ji odpro srca teh narodov in s tem tudi gospodarska vrata teh držav!

Vesti iz Jugoslavije.

Uradno sporočilo o kolikovanju. Ljubljanski dopisni urad poroča, da uradno vira: Iz vseh strani dežele prihajajo poročila, da se je ljudstvo točno držalo predpisov glede bljegovanja. Izvzemši slučaj v Kropi, kjer je komisija zlorabila svojo oblast in je bljegovala avstrijske bančovce, za kar se nahaja v sodni preiskavi, ter nekaj slučajev gotokulnega tihotapstva, ni bilo incidentov. Trgovcem, ki so v prvih

dneh odlašajati sprejem nebljegovanih bankovcev, je politična oblast odobrila jako občutne kazni. Ljudstvo na splošno razumeva bljegovanje in pričakuje od njega, da preneha devalvacija jugoslovenske krome. Razni nezadovoljni elementi prireajo podeželi shode in sklepajo resolucije proti 20% nim priznanicam, hoteč v ljudstvu zasejati nezaupanje, da bo država kdaj honorirala priznanice. Izkruša se ljudstvo spraviti in strah za to, da bi po nižji ceni priznanice prodali. Letočasno pa se nakupovne priznanice, za katere se v mestih plačuje celo precej nad pariteto. Ljudstvo se odločno svari pred hujskaci, ki kovarajo kredit države, zlasti pa se pozivlje, naj priznanice ne prodaja, temveč jih dobro hrani, kajti za definitivno izmenjanje stare krome so vse priprave že v polnem teku in tedaj bo sveda priznanica veljala toliko, kakor kolikovana krona. Hujskaci, ki po shodih napadajo vlado radi priznanice in s tem spravljajo priznanice na nižjo ceno v roke nakupcev, naj se ovdajo bližnji oblasti.

Novo tobačne cene v Jugoslaviji. Kakor doznavamo je uprava monopola vsled povisjanja dinarskega kurza izpremenila in pri tem deloma povisala tobačne cene. Cene najbolj znanih vrst in izdelkov so sedaj naslednje: Fini purifican 1 log 315 K, najfinišji turški 420 K, najfinišji hercegovski 280 K, fini turški 175 K, hercegovski 140 K, srednjejni turški 96/25 K, najfinišji ogrski 56 K. Domači tobak za pipo 21 K. Smokke stanejo po 100 kilogramov: trabuke 175 K, britanijske 175 K, kuba portoriške 140 K, portoriške 104 K, viržinke 105 K, brazilske 87/50 K, namešane inozemske 52/50 K, keratke domače 35 K. Svalčice po 100 komaodov stanejo: egiptovske 45/50 K, princze 38/50 K, dame 21 K, športne 17/50 K, ogrske 7 K.

Pogoji za sprejem v diplomatsko-politično ali pa v konzularno-trgovsko službo so: 1. Da je kompetent podanik kraljevstva SHS; 2. da je zadostil vsakihi dolžnosti, oziroma, da je ta dolžnosti oproščen; 3. da je dovršil univerzno bodisi v naši ali v kakli inozemski državi, ali pa kaklo višjo državno strokovno šolo, ekaportno akademijo ali pa konzularno akademijo; 4. da obvlada francoski jezik. Glede zadnjega pogoja bi vlada tudi počakala, da se ga kompetent priuči v službi in potem početi izpit. Pošenje je treba vložiti na ministertvo inostranih dela v Beogradu, Kralja Milana ulica 81. Prvojni je treba priložiti vse potrebne dokumente, izpričovalna štđ. Navesti je treba znanje jezikov in curriculum vitae. Kakor se čuje, bo sprejeto precej veliko število dobro kvalificiranih kompetentov.

Prememba v prekmurskem komisarijatu. »Uradni list« priobčuje imenovanje dosedanjega komisarija za Prekomurje, g. Lajnšiča, za maiforskega glavarja. Kakor znano, je gosp. Lajnšič se pred imenovanjem za prekmurskega komisarija vodil maiforsko glavarstvo. Poše prekmurskega komisarija opravlja začasno g. B. Bebuč.

Predsednik višjega šolskega sveta g. Fran Vajncij je podal domišljjo. Kakor čujemo, bo za naslednika imenovan sedanjji ravnatelj realne gimnazije g. Starko Beuk.

Narodni svetl morajo položiti račune. »Uradni list« prinša narobno deželne vlade, ki določa: Vsi Narodni svetl (podobno, pčtrafajnski odbori Nar. sveta, Narodna veča pokrajinskega značajja) v območju deželne vlade za Slovenijo, razpuščeni v zmlušu sklepa ministrskega sveta v Beogradu, z dne 22. decembra 1918, so dolžni položiti račune do dne 1. januarja 1920 predsedništvu deželne vlade ter poslati za absolutorij. Račune pregleda posebna komisija, sestavljena iz načelnika in namestnika, ki ju imenuje deželna vlada, iz odposlanca gospodarske komisije za stvarno demobilizacijo, iz odposlanca oddeleka za narodno brambo in iz odposlanca poverjenika za javna dela.

Dotiskanih državnih dinarjev se v Beogradu nahaja za dve in pol milijardi.

Domače vesti.

da tudi ljubljanski socialisti govore o težki krizi v slovenski socialistični demokraciji.

Rok za uveljavljanje odloka glede ureditve valute. Generalni civilni komisariat za Južnisko Benečijo namizje. Znano je, da se je vzbudil v prihodnjih tednih dvom glede dneve uveljavljanja kr. makroekonomskega odloka od 27. novembra t. i. št. 2227, o ureditvi valute.

Dragocena izpoved. Socialistični demokratje v Nemški Avstriji doživljajo sedaj izkustvo, da se ne uresničuje vsakdanji čisti znanstveni, da je kruti opozicije grenak. Včasih jedo grenkejši kruti tisti, ki so na moči, ki morajo delati in nositi odgovornost za nedostanke in so izločeni očitanimi radi posledice svojega dela in svojih ukrepov, četudi so bili ti pametno in pošeno zamisljeni. Tako se dogaja sedaj socialistični demokratje v Nemški Avstriji. Pršli so do moči in oblasti — pršli so na krmilo republike. Glasilo njihovo »Arbeiter Zeitung« se mora truditi dan na dan z odbijanjem očitanih od tistih strani, ki hočejo zvrniti na socialiste vsa krivdo na strašnem položaju v katerem se nahaja prebivalstvo. Posebno jih obširajo s očitanih nemški nacionalci. Na odbijanju teh napadov pa je tubegnila socialističnemu glasilu dragocena izpoved. Piše namreč: »Vojni tuščiki, naganjajoči za mir zmage, ki so izvajali vojno, ki so ji aplaudirali, ki so jo nadaljevali tako dolgo, dokler ni prišel poraz, proglašajo sedaj takovstvo kot odgovorno na neizpolne posledice vojne in za vojno samo. To so tisti nacionalci, katerih blaznost je pokvarila in zastrupila razenje do Čehov, Jugoslovancev in Poljakov, ki so slovenske narode napotili z divjim sovraštvom proti vsomu, kar je nemškega! — Velja in ni bežljivo to izpoved, kot drugoceno priznanje, kje so bili krivci na vojni in kje edini krivci na zastupljenih narodnih bojih v bivši Avstriji. »Arbeiter Zeitung« jim očita blaznost in ona jih menda pozna. Saa je sama Nemka, kar smo ravno mi v prejšnjih časih često govedo običali.

Črtili Metodov ples priredi 10. januarja 1920. Slovenska podružnica CMD v vseh prostorih Narodnega doma, ter se že sedaj opozarja cenj občinstvo na to prireditve, katere čisti dobček je namenjen za božičnico, ki jo priredi ženska podružnica v januarju ubožni deci, ki obiskuje slovensko šolo v Trstu. Rodoljubni, sila je velika, zato moramo napeti vse moči, da obležimo čim največ naše dece, in se zato pripravimo vsem društvom v mestu in okolici, da ne prirede omenjenega dne svojih zabav, temveč naj prepuste ta večer izključno ženski podružnici in naj prihitel vsi, vsi v Narodni dom, ker je z združenimi močmi se dosežejo lahi uspehi. Opozarjamo obenem naše občinstvo, da je ženska podružnica CMD tudi letos razdelila med svoje članice pole za nabiranje prispevkov za božičnico. — Prosimo torej vsakega rodoljuba, ako ga poseti naša nabiralka naj jo nikar ne zavrne, temveč naj poseže kotlikor močje globoko v žep. — Toda ne samo veliki darovi, ampak vsak, tudi najmanjši dar je dobrodošel, in naša ubožna deca se bo s hvaležnim srcem spominjala svojih dobrotnikov.

Zahvala. Odbor šentjakobske podružnice CMD si šteje v prijetno dolžnost, da se najpričneje zahvali vsem šentjakobskim društvom posebno šentjakobskemu pevskemu zboru in marševski skupini »Viktor Parma« za prireditve mlilavčevega večera, Delavskemu krogu, društvu za brezplačno prepustitev dvorane, komunalnemu društvu »Jadrana« za odstop stolic, vsem šentjakobskim narodnim trgovcem, gostilničarjem in pekcom, katerih imena se blesite med darovi, za mnogostevilne darove za šaljivo tombolo, vsemu mnogostevilnemu občinstvu, ki ni prišlo gledat samo Miklavža, temveč položiti »dar doma na altar«, in sploh vsem, ki so na ta ali oni način pripomogli h krasnemu moralnemu in materjalnemu uspehu prireditve, katere čisti dobček znaša nad 1.600. Šentjakobski pevski zbor s svojim učiteljem prof. Mirkom na čelu, ter nad vse mačljiva in požrtvovalna skupina »Viktor Parma« sta žela toliko vsestranskega odobravanja in zabave za svoja zvežavanja, da jima more šentjakobsko občinstvo in CMD podružnice le čestitati na krasnem uspehu. Odbor šentjakobske podružnice CMD je prepričan, da se od dneva, ko se je odprla CM šola, zopet začne zabujati naše narodno življenje pri Sv. Jakobu v večji meri nego kedar pogrej in da si bo Sv. Jakob zopet zaslužil ime »narodne postojanke v Trstu«.

Porotniška lista za leto 1920. Prvotna porotniška lista, na podlagi katere se sestavi letna lista

za leto 1920, so razpoložili na javni vpogled pri statistično-razpisnem uradu (ul. Sankta 25, II. nadstropje, vrata 26) od 15. do 22. t. m. od 9 do 14. Vsakome, ki se zanima, je dovoljeno, da predloži v gostionemnem roku svojo reklamacijo proti pripisutivi v listo oseb, ki se po zakonu dolozajo za izvršitev porotniškega poslovanja. In da navede svoje izjeme vzroke. Za porotnike se smejo kmetovati samo osebe moškega spola, katere: 1. so dopolnile 30. leto; 2. zmaljo čitani in pisati; 3. so italijanski državljani ali rojeni in prisotni v kakšni občini Južnisko ali Tridentske Benečije, izjemni osebe, ki so si pridobile domovinsko pravico v omenjenih Benečijah po 24. majnika 1915; 4. imajo svoje bivališče vsaj eno leto v občini, v kateri se nahajajo; 5. a) plačujejo za neposredne davke, nevestiški dodatni davkov, vsaj 20 lir na leto, v krajih pa, ki štejejo nad 30.000 prebivalcev, vsaj 40 lir ali bi, ki ne glede na svoto davka pripadajo stana odvetnikovi, notarjev, profesorjev ali učiteljev na višjih in srednjih šolah in ki so dobili doktorat na kakšni državni univerzi.

Zaprtili šoli. V Trnovem na Notranjskem se je pouk prekinil na obeh šolah od 11. decembra 1919. do 3. januarja 1920. t. ker sta bila uradno konstatirana — dva slučajna ošpic (rabadov)!

Požar. V Trnovem na Notranjskem je pogorelo 6. t. m. večko gospodarsko poslopje posestnika Ivana Valentića podnomoče Severja z vsem senom in kmetijskim orodjem. Da se ni ogenj razširil, se je zahvaliti predvsem neumornemu delu vrlih širsko-bistriških gasilcev. Požar je povzročil baje hišni blapec vsled nepravilnosti

Izšel je decemberski zvezek »Scienza ed Arte« (La Domenica illustrata), ki vsebuje v svojih štirih delih, medicinskem, historičnem, umetniškem in literarnem, nekoliko zanimivih razprav. V zvezku se nahajajo razprave pisateljev dr. Aristodema Strocchia, dr. Giorgia Ravasinija, dr. Doloheria in drugih.

Prednamazniti. Šentjakobski Sokol nazninja, da prirede šentjakobska društva Silvestrov večer v dvorani »Del. kons. društva pri Sv. Jakobu«.

Volkovi na Notranjskem ob demarcativski črti na Snežniku in v Cabriah gozdovih so se zelo pomnožili. Prirediteli so se iz hrватških šum. Dve tolpi se idalata oboli, prva pod Javornikom, druga pod Snežnikom. Ijudi se volkovi ne boje in so razstajali in požirali nekoga srbskega vojvoda. Gozdorji so ustrelili štiri volkove, tri pa ranili; italijanski vojvodi so ustrelili dva volkova. — V šumah je bila ustreljena tudi 7—8 let stara medvedica, katere je tehtala 380 kg. Lovci, ki jo je zagledal, je ustreljal v njo s kroglico, z drugim strelom pa s sipo; ranjena medvedica se je dvignila na zadnji dve nogi in je šla proti lovcu, da ga objame; lovci je klicali za pomoč. Njegov tovarš, ki go je sledil, je prihitel na pomoč, nameril od strani na medvedko in jo pobil. Volkovi so prava nadloga živini in so razstajali tudi veliko divjačine.

K predonožnemu zločinškemu napadu. Policijske oblasti živo in marljivo preiskujejo. Po stopinjah se doznava, da so roparji prišli iz ulice Tigor čez dva zidova v viho gospe Petroniove čimkam napadu. V sobi so vse stene in tudi čimkam napadu. V sobi so vse stene in par okna umazana s krvjo; na podu so našli še mlako krvi; tudi v kuhinji so močni sledovi krvi. Istotako je poškropljeno pohištvo. Našel se je tudi kolec, s katerim so medvedski ljudje pobili nedolžne čebe. Tudi v vrto so se našli sledovi krvi na zidu, čez katerega so se splazili lopovi; iz tega se sklepa, da so bile njih obleke tudi namočene s krvjo. Na sumu imajo več oseb, ki so bile aretirane; med temi je tudi naš Karel Cimoloni, na čigar stanovanju v ulici Pacinotti so našli vse nogoče tatvinske in vlomilno orodje in pripravne. Aretirana je bila tudi njegova ljubica Antonija Todeschi.

Velika tatvina — 80.000 lir dragotin. Sročil so neznan tatovi izvršili na stanovanju tuženerja Marija Flisnava veliko tatvino. V njegovi odsotnosti so vlomili s ekiro vrata in šli naravnost v spalno sobo. Stanovanje so lopovi najbrž dobro poznali, ker so prišli do ključa neke omare, za katerega ni nihče drug vedel nego gospodar — in sročil tatovi. S ključem so odprli omaro in jo izpraznili; v omari je bil dragocen ovrtni nakit, vrednih 50.000 lir in nekotični drugi dragotini, vrednih 30.000 lir. Inženjerje hčerke so se vrnile domov ob 22 in našle ulomljena vrata. Ko so stopile v očetovo spalno sobo, so videle, da je omara prazna. Javile so tatvino telefonično orožnikom, ki upajo, da so tatovom že na pravem sledu.

Dolgo se je mučil Gašo v sobi gospoda kneza Petra; dolgo sta se pogovarjala svaka, potihno, pregledujoč došla jima pisma, štela glasove saborskih poslancev, sestavljala kratke dopise velikim in pleničim, že je bilo precej pozno, ko se je Gašo Alapić poslavljaj od bana Petra. Na odhodu je rekel:

»E, tega se ne bojim,« je rekel Gašo, mahinivši z roko, »ali poznaš, svak, tisto bojno šival himero — tak je Taši — kača in lev. On ne pozna zapreke. Vrag je pa vrag. Posebej tudi kralju samemu pod grol. Pa tudi Bator je njegov prijatelj. Kralj Makso je v velikem škrupcu. Kaj vprašuje on, ali je tako ali tako prav; njemu je prav tisti, ki je z njim. Mislim torej, da prinese gospod Felco v svoji torbi grome na naše protivnike. Toda dragi ban in svak, počivaj! Je že polne roke posla in dogovorov za sabor.«

»Da, z Bogom Barbara, z Bogom gospa Jelena,« je rekel ban, »in tim pride Felco, naj se takoj zglesi pri meni.«

»Počakaj, gospod Peter,« je Barbara zastavila bana, »Jelen ti im reči besedo.«

Ban se je ustavil, a Jelena je, dvignivši se, odprla veliko škrinjo ter je potegnila iz nje zastavo iz rdeče svilne, vezeno z grbom. Na eni strani je bil grb Erčidov, na drugi pa trije mali grbi, znaki kraljevine Dalmacije, Hrvatske in Slavonije.

»Ban,« je začela Jelena v solzah, »ko me je besnilo ljute voličke Uršule izgnalo iz moje hiše, dali ste mi zavetja kot rojstni sestri. Kako naj se oddolžim vaši dobroti? Učitali so vas, storili izdajstvo, raztrgali so vam brat-

Došlo glasil. In skidaliče tvedke »I C A T.« v ulici Sankta 4, so umirno noč strahdi več dobnih plaščev. 100 plaščev so umirno odšli s koščki iz skidaliče in jih spravili na varno; drugih 43 plaščev pa, ki je poljal kočijaž Marcell Grison, star 22 let, tržačan, po ulici Sankta, isto tatovi moški odprli na dogovorjeno mesto, ker so policijski agenti ustavili kočijo ter aretirali kočijaža. Drugi »soodrutniki« so pravčasno zbežali. Plašč, ki so bili v kočiji, je dobila tvedka maza; prvih 100 plaščev in drugi ganijevi predmeti, ki so istočasno zmanjkali tvedki, so bili vredni 12—15.000 lir.

Senzor. Ivanka Vojaki, stara 30 let, otamočja v ulici Makcanova 15, je izpla včeraj v ul. Tesa 30 kg karbone kiseline; padla je na ta. Prihiteli so ji na pomoč ljudje, ki so jo nesli v vežo hiše št. v isti ulici. Kmalu nato je prišel zdravnik rošine postaje, ki ji ni mogel več izprati želodca. Sprejeli so jo v mestni bolnišnici, kjer je par minut po svojem prihodu umrla. Zastrupje se je zaradi nesrečnega ljubzenskega razmerja.

Neznani tatovi so odprli s pomočjo pomrejenih ključev manufakturno trgovino Givica Romana v ul. S. Nicolo 14 in pokradli za 250 lir blaga.

V ulici Donato so odnesli tatovi Badiđu Antono več kološ, vrednih 250 lir.

Iz skladišča v ulici Paduina 9 so neznan tatovi odnesli 2 avtomobilska motorja, vredna 9000 lir.

Porotno sodišče.

Umor. V soboto se je vršila razprava proti Mariji Macanovi, obtoženi radi očetomora. Zena se je bila ločila od svojega moža in živela v drugini, Ivanom Piljanom, v hiši, dočim so njen oče, Natal Brusč, njena mati in njen sin stanovali v hlevu poleg hiše; posestvo se je namreč razdelilo med očetom in hčerjo tako, da je dobila leta hišo, oče pa hlev. 21. avgusta je šla Marija Macanova s Piljanom na sodbo v Vodjan, da se popravi nekatera nesporazumjenja zaradi razdelitve posestva z očetom. Prvi se je vrnil domov oče, hči pa je ostala nekaj časa v Juršičih s svojim ljubimcem, s katerim je prišla okoli 10. ure zvečer domov. Piljan se je začel nekaj pripraviti a Marijini očetom, nakar je priskočila zena zavpen in vrgla očetu posodo za cvetlice in nato kamen v glavo. Oče je hotel iti v Sanvčenat javit stvar orožnikom; hči pa se je postavila na hišna vrata in zabranila s nožem v roki očetu izhod iz hiše. Brusč pa je zagnal hčerki kamen v obraz, jo je lahko ranil in zbežal iz hiše na cesto, ki pelje v Sanvčenat. Zena je poticala nato Piljana, ki je tekel za njenim očetom in ga ranil s kamnom, da je starec padel na tla; kmalu nato je prihitela hči in ranila večkrat s nožem očeta, katerega je držal Piljan na prsi, nakar sta oba zbežala. Ljudje so prenesli smrtno ranjenega starca v hlev, kjer je vsled nevarnih ran naslednjega dne umrl.

O Piljanu ni do sedaj ne duha ne sluha. Marija Macanova pa je bila kmalu po izvršitvi zločina aretirana. Pri sobotni razpravi je obtoženka povedala, da so jo starši prisilili, da se je poročila že s štirinajstletim tožim z možem, ki je nastleel in s katerim je imela vedne prepire, dokler se ni odločila ločiti se od njega; tudi z očetom ni živela v dobrem sporazumu, zaradi česar se je posestvo razdelilo. Ve, da je ranila omega dne očeta z nožem, ne more pa priznati svoje krivde, ker je bila popolnoma ožjana. Trdila je, da so bile osebe, ki pričajo, da je bila trezna, bolj ožjane nego ona. Njen sin pa ne more ničesar vedeti, ker ni ničesar videl. S Piljanom je živela srečno in v najboljšem soglasju, ker jo je leta v resnici ljubil. Zena je nato izjavila, da ni Brusč njen pravi oče. Ze pred nekotično leti je izvedela od matere, da je bil njen pravi oče 5 let v tujini in da se je mati seznanila z nekim Rujničom, s katerim je imela hčerko; ta hčerka je ona. Oče Brusč jo je vedno sovražil in ravnal zjo jako grodo.

Macanova hčerka Marija, stara 10 let, je bila tudi zashšana in je pripovedovala, da je njena mati grozila v hiši staremu očetu, ki se je pripravil z materinim ljubimcem Piljanom, z nožem v roki; ko je zbežal starec, na cesto je ga je Piljan ustavil je prišla tudi njena mati (ki se je za hčerko malo brigala in je ni ljubila) k njemu in ga nekotičnokrat ranila z dolgim nožem, nakar sta morilka in njen ljubimec odšla. Rekla je tudi, da ni bila njena mati ljubina. Njen mož, Ivan Macan, je pripovedoval, da je že 12 let poročen z Marijo, ki je našina ženska, kateri se je moral vedno pokoriti, dokler ni prišlo do ločitve. On in Natal Obrovac sta trdila, da je obtoženka zelo rada in mnogo pila; go vasi da so goverili, da ni bila hči pokojnega Brusča in da odgovarja to najbrž resnici. O umoru se vesta ničesar, ker nista ničesar videla. canovo na njenem stanovanju, rekla mu je da bi jo Matej Rošič je dan po zločinu našel Marijo. Bil oče umoril, če bi ne bila ona prej njega ubila.

Dolgo se je mučil Gašo v sobi gospoda kneza Petra; dolgo sta se pogovarjala svaka, potihno, pregledujoč došla jima pisma, štela glasove saborskih poslancev, sestavljala kratke dopise velikim in pleničim, že je bilo precej pozno, ko se je Gašo Alapić poslavljaj od bana Petra. Na odhodu je rekel:

»Se ena strib mi je na ercu, a to plemenita gospoda Turopolji. Mnogo jih je teh kostenjakov, a vsaki ima glas. To je edini antidotum tvojim plemenitim sosedom, Dragancincem, ki so jih Gregorijanci in Samoborci spuntali proti tvojemu gospodarstvu. Ko sem bil npravno po nesrečnem spopadu pod Susedom, iz katerega sem komaj odnesel živo glavo, na svojem gradu v Vukovini, zbral sem turopoljsko gospodo okoli sebe, pak sem jih napil in motal, kakor lucifer grešno dušo. Zupan je naš, pa tudi Pogledič, in to so kihnili, govori vsa plemenita občina: »Na zdravje!« Ali, prevaril sem se. Gospod Vumović, ta prefriganec, je prodal dušo vraga Gregorijancu in ruši na skrivnem, kar sem zgradil z muko. Plemeniti možje ne služajo več kupa. To me skrbi. Moram jih tako ali tako skloniti v svoj jarem ter odnesti Vumoviću izpod brk masno pečenko.«

»Kako?« je vprašal Peter.

»Eh, pusti le. Najel sem svaka, ki pojde snubit: to ti je moj »glas vpijočega«, a to se plemenite glave omehtajo, pridem jaz, da jih popolnoma skuham.«

»Dobra ti sreča in lahko noči!« je odvrnil ban in svaka sta se razila.

(Daje.)

Priča trdi, da je obtoženka sicer rada pila, da je pa omega dne bila trezna. Obtoženka je hči zvezočnega baronca Rujnića.

DAROVI.

Za šentjakobsko podružnico CMD je nabral Sv. Anton (Stanko Smerdel) med miklavževini obdarovanec v paščo znesek L 21.—; nabiralkin v »Del. kons. društvu pri Sv. Jakobu« je dal L 16'55, med temi eno serijsko petličsko enoto. Ta je edini nabiralkin-angelček pri Sv. Jakobu, ki ne prenehoma prosi ter tudi večje zneske nosi.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Gospa Počkarjeva, redarjeva soproga., Trst, ul. Vecellio: Zglasite se danes popokine v našem uredništvu.

MALI OGLASI

se računajo po 10 stot. beseda Najmanjši pristojbina L 1.—, Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša prisv. bilina L 2.—.

PRODA se ovrtnica in maf iz kožnoveine za L 600 in svetica dniza za L 60, vse novo. Acquadotto 33. II. desno. 4486

ODDA se majna sobica. — Naslov pove Ins. oddelek »Edinosti«.

MOLZNA KRAVA, dobra za vožajo, je na prodaj. Naslov: Kiarbola Zgornja št. 218. 4480

PRODA se kuhinjska in sobna oprava za dve osebi redi selitve. Zgonik št. 1 pri Froselu. 4487

TRGOVSKI POMOČNIK, za trgovino mešanoga blaga, večje hrvatskega, nemškega in italijanskega jezika, želi službo v Trstu ali okolici. Poaudbe na ins. odd. Edinosti pod »4479«. 4479

POZOR! Plačam za srebrn denar najviše cene, tudi več kot drugi trgovci. Albert Povh, obica Manzoni št. 17, vr. 2, prihčje. 4467

DISKRETNÁ BABICA se priporoča, največja tajnost, cene zmjerne. Settefontane št. 8. I. levo. 4468

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Pridem lahko post. Alojz Povh, Garibaldijev trg št. 3 (prej Barriera.) 3341

DVA COLNA za lov popolna z vsom orodjem, mnogo mrež, namoč.: »melado, sgualceri, passellere, cagnolere, tartarce itd. se prodaste. Ul. sv. Frančiška št. 10, Mihučič. 4464

MAJHINO POSESTVO, nova hiša, hlev, vodovod, vrt, dvorišče, pripravno tudi za obrt, se prodá ozir. da v najam pri Sežani. Ul. della Guardia 31, priul. Sv. Jakob, Trst. 4443

MLADI PRAŠIČKI se prodajo. Naslov: Looz Anton, Rožan, Seča Santa 219. 4487

Prednostna darila
Volneno in svileno blago
ÖHLER
Trst, Corso V. E. III., 16

Poziv na noveletni voščilni.

Prosimo vse naše častne inzerente, štatelje in sploh vse one osebe, ki želijo uvrstiti v našem listu NOVOLETNO VOŠČILO, za dan novega leta, naj se pravčasno javijo ustmeno ali pismeno podpisane, ker prokaste naročbe se bomo sprejemali ako se bomo imeli prostora v listu. — Noveletno voščilo za 1. januar 1920. v obliki vizitke stane 15 lit. Inzer. oddelek Edinosti.

ZALOGA UR IN ZLATANINE
na veliko izbero se vidijo pri
A. POVH v Trstu
TRG GARIBALDI (BARRIERA) 3.

D. MRAČEK TRST
Corso 24, I. nadstropje
Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pon.
Crozobolestno izžiranje zob, plimolirajja in umetni zobje

JOSIP STRUCKEL
Trst, vokal Via Nuova-S. Catarina.
Velika izbira vsakovrstnega blaga za moške in ženske. — B ago za suknje, žamet, ba hant, s ile, etamim ter raznih predmetov za okras obli. Vse po nizian h konkurenčnih cenah.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
prej dr. BODO.
Zobozdravnik dr. E. CLONFERO
— in —
dentist STANKO PERHAEV
Trst, trg Goldoni št. 11, II. nadstr.
sprejemata od 9-12 in od 15-19.
Izžiranje zob brez bolečin, zobovnja, zlati mostovi brez neta, reguliranje zob in zlate krone.
Vsa dela se izvršujejo po moderni tehniki

G. PINKO, zlatarničnik-uravničnik
Trst, Corso št. 15
Kupujem srebrne kr., na in goldinarja p o najvišjih cenah.

UMETNI ZORJE
z in brez čel usli, zlate krone in tudi obrobki
VILJEM TUSCHER
Trst, ul. 30. oktobra (ex Caser nari), i
Ordinira od 9 prep. do 6 zvečer.

Proda se lepa, skoraj nova
HIŠA
v najbolj zdravi, solnčnati legi Trsta.

Hiša ima 3 nadstropja in pritličje, skupaj 8 stanovanj; vs ko stano vanje ima 4 sobe, sobico in kuhinjo, vodno napeljavo, plin in električno luč. Pred hišo je lep vrt.
Nese letno 11.000 L. Vse oddano. Cena nizka; proti takojšnemu plačilu.
Pojasnita daje inseratni oddelek Edinosti pod št. 120.000.

JADRANSKA BANKA
Deln. gliv. K 31,000,000, Rezerva K 3,500,000
Centralni: 7437
Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 3
Podružnice: Dubrovnik, Danaj, Cobar, Ljuba, Ljuna, Metković, Jostiti Sp. H. Šibenice, Zadar
Ekspozitura: Kranj
Obavlja vse v b r n o strogo spoštujajo postu
Spraja na vloga
na hranilne knjižice prot. 31/2, letni n obrestin v banogovorni pravnici 10 letni n obrestin. Za odpoved navezane zneska sprejema po najugodnejših pogojih, ki se knajo pogoditi od slučajja do slučajja.
Kafe v najam varnostna gradnja (Glasnik Izv. listnik).
Blagajna posluje od 9.30—12.30 in 14.30—16

PODLISTEK

Za staro pravdo. (60)

Avguš Senoa: Seljačka buna. — Zgodovinska povest iz XVI. stoletja.

»E, tega se ne bojim,« je rekel Gašo, mahinivši z roko, »ali poznaš, svak, tisto bojno šival himero — tak je Taši — kača in lev. On ne pozna zapreke. Vrag je pa vrag. Posebej tudi kralju samemu pod grol. Pa tudi Bator je njegov prijatelj. Kralj Makso je v velikem škrupcu. Kaj vprašuje on, ali je tako ali tako prav; njemu je prav tisti, ki je z njim. Mislim torej, da prinese gospod Felco v svoji torbi grome na naše protivnike. Toda dragi ban in svak, počivaj! Je že polne roke posla in dogovorov za sabor.«

»Da, z Bogom Barbara, z Bogom gospa Jelena,« je rekel ban, »in tim pride Felco, naj se takoj zglesi pri meni.«

»Počakaj, gospod Peter,« je Barbara zastavila bana, »Jelen ti im reči besedo.«

Ban se je ustavil, a Jelena je, dvignivši se, odprla veliko škrinjo ter je potegnila iz nje zastavo iz rdeče svilne, vezeno z grbom. Na eni strani je bil grb Erčidov, na drugi pa trije mali grbi, znaki kraljevine Dalmacije, Hrvatske in Slavonije.

»Ban,« je začela Jelena v solzah, »ko me je besnilo ljute voličke Uršule izgnalo iz moje hiše, dali ste mi zavetja kot rojstni sestri. Kako naj se oddolžim vaši dobroti? Učitali so vas, storili izdajstvo, raztrgali so vam brat-